

LafargeHolcim и расследование во Франции | LafargeHolcim et l'enquête française

Auteur: Лейла Бабаева, [Париж-Рапперсвиль-Йона](#), 02.07.2018.



Lafarge - в центре внимания французских следователей (Twitter)

28 июня цементному гиганту Lafarge предъявили в Париже обвинения в «соучастии в преступлениях против человечества» и «финансировании терроризма». Иск предъявили неправительственная организация Shegra, защищающая жертв экономических преступлений, и Европейский центр по конституционным правам и правам человека (ECCHR).

Le 28 juin, l'entreprise Lafarge a été mise en examen à Paris sur des soupçons de

complicité de crimes contre l'humanité et de financement du terrorisme. Le groupe est accusé par l'organisation non gouvernementale de lutte contre les crimes économiques Sherpa et le Centre européen pour les droits constitutionnels et humains (ECCHR). LafargeHolcim et l'enquête française

Напомним, что в 2015 году Lafarge стала частью группы LafargeHolcim (со штаб-квартирой в Рапперсвиль-Йона в кантоне Санкт-Галлен) после слияния со швейцарской компанией по производству цемента Holcim. Следствие было открыто в июне 2017 года. По заявлению истцов, с 2011 по 2014 год сирийское подразделение Lafarge платило вооруженным группировкам, включая ИГИЛ, чтобы обеспечить работу принадлежавшего компании завода, о чем мы уже [писали](#). Сумма платежей составила около 13 миллионов долларов.

Lafarge находится под судебным контролем, компанию обязали уплатить залог на сумму 30 миллионов евро, пишет французская газета Le Monde. Такое развитие событий кажется неизбежным, учитывая, что в последние месяцы под следствием по обвинению в «финансировании терроризма» и «создании опасности для жизни других лиц» оказались восемь бывших сотрудников группы, в том числе Эрик Олсен, возглавлявший компанию с 2007 по 2015 годы, а также бывший помощник генерального директора Кристиан Эрро.

В свою защиту бывшие руководители Lafarge отметили, что информировали о своих действиях французские спецслужбы и не останавливали работу сирийского завода по их просьбе с целью помочь вооруженным формированиям курдов, пишет газета Le Temps. Также бывшие топ-менеджеры обвиняют ряд руководителей сирийского отделения, Lafarge Cement Syria (LCS), в том, что они действовали от своего имени.

Со своей стороны, группа LafargeHolcim в официальном [коммюнике](#) отмечает, что Lafarge намерена обжаловать предъявленные ей обвинения, так как они «несправедливо отражают ответственность» Lafarge за произошедшее. Также группа напоминает о проведении внутреннего расследования, результаты которого были обнародованы в апреле 2017 года. Отчет о расследовании и более 260 000 относящихся к делу документов были переданы французским властям. В четверг представители группы подтвердили на допросе недопустимые ошибки отдельных сотрудников, которые работали в Сирии.

Озабоченность Holcim по поводу расследования объясняется также тем, что еще до приобретения Lafarge швейцарская компания вошла в группу предприятий-партнеров Международного комитета Красного Креста (МККК), который ведет активную деятельность в Сирии.

В своем [коммюнике](#) ECCHR подчеркивает, что «в борьбе с безнаказанностью мультинациональных компаний, работающих в зонах вооруженных конфликтов, преодолен важный этап».

Может ли судебное разбирательство затронуть Holcim? С юридической точки зрения, Lafarge и LafargeHolcim – не одно и то же. Однако внутренние изменения уже произошли: под влиянием «сирийского расследования» французские менеджеры группы теряют свое влияние, а швейцарские приобретают больший вес, отмечает Le Monde. Последний на сегодня признак смены власти – объявление о закрытии

парижского представительства группы, о чем LafargeHolcim сообщила 25 мая.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[LafargeHolcim использовал детский труд?](#)

[LafargeHolcim: «стена Трампа» и цементный завод в Сирии](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/lafargeholcim-i-rassledovanie-vo-francii>